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Manna

        Különszám

 A templomszentelés

  100. évfordulójára

„Uram, Te voltál hajlékunk nemzedékről nemzedékre! 

Mielőtt hegyek születtek, mielőtt

 a föld és a világ létrejött, 

öröktől fogva mindörökké

 vagy Te, ó Isten!”

                  Zsoltárok 90;1-2

„Hullatja levelét az idő vén fája,

Halommal szerteszét terítve alája.

Én ez avart jártam, tűnődve megálltam,

S egy régi levélen ím ezt írva találtam.”


               Így írt Arany János a Buda halála előszavában, s amit talált a régi, sárgult levélen, azt a továbbiakban leírta. Amikor látom az őszi erdő pompás színeit, s látom a nesztelenül lehulló faleveleket, mindig eszembe jutnak e sorok. Most is ősz van, amikor az ózdi kopott könyvekben lapozok, hogy a sárgult papíron megfejthessem az ózdi református egyház történetét, kialakulásától napjainkig. Hiszen templomunk fennállásának 100. évfordulójára készülünk. A késő utódoknak tudni kell a kezdetekről, küzdelmekről, hogy a jelent értékeljék, a jövőt meglássák, és saját felelősségüket, feladataikat vállalják. 

Lapozgatásaim során felcsendült bennem a Heidelbergi Káté megfogalmazása: hiszem, hogy a világ kezdete óta Isten Szentlelke kiválaszt, elhív, megőriz és az olvasottak alapján megerősít, hiszem, hogy egyházának én is élő tagja vagyok és örökké az is maradok. 

A gyülekezet története egybefonódik az ózdi vasgyár fejlődésével. Ózd falu lakossága megnövekedett a gyár erősödésével. A római katolikus lakosság körébe egyre több evangélikus és református munkásember telepedett le. Szükséges volt azok lelkigondozása. Ezt először Hét község anyaegyháza látta el. Nekézseny is végezte a lelkigondozást egy időben, de ezek csak alkalomszerűek voltak. A gyártelep iskolájának egyik termében gyűltek össze ünnepenként úrvacsorai istentiszteletre. 

Az első egyházközségi közgyűlés 1888. július 24-én volt, szintén a gyári iskolában, melynek tárgya: presbiter- és gondnokválasztás. Első lelkipásztora Kazay Géza, első gondnoka Okolicsányi János orvos volt, és mindössze öt presbitere. De már ebben az időben van más szerveződés is, Nádasdon, ahol gondnokot és három presbitert választanak. Azt nem olvasom sehol, hogy van templom és lelkészlakás, de van lelkész, gondnok, presbiterek, hívek, vagyis a lelki templom már épül. Építi Isten Lelke, és adja az előtte megalázkodó emberi szívet, hogy ott vegyen lakozást, s majd megépül az imádság háza, és lesz parókia is. 1889-ben már úrasztali terítőket adományoznak, úrasztali edényeket szereznek be, egy presbiter perselyt készít, a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Rt. Olvasó Egylete pedig 50 forintot adományoz, „a vallásos erkölcs ápolása érdekében”. A gyülekezet növekszik. Érlelődik a templomépítés gondolata. Nemcsak Ózd számára kell a templom, hanem a környező bányatelepülések, vagy többségében katolikus lakosságú falvak reformátusai számára is. Már ekkor összeírást végeznek, s tudják, kik élnek szórványokban, s azokért is felelősséget éreznek. Ez a felelősségvállalás végigvonul a száz esztendőn, és napjainkra is jellemző. 

A második lelkipásztor, Osváth Zoltán szolgálata alatt történt a templomépítés. Zsóry György gondnok kimondja: Építtessék templom. Nemcsak kimondja, hanem igen sokat tesz is érte. Ezt a gondolatot Sturman György csernelyi földbirtokos adásvételi szerződése vitte a megvalósulás felé, aki a mai Újtelepet és Kiserdőalját a Vasgyár Rt-nek eladta, azzal a kikötéssel, hogy a két protestáns egyház részére kötelesek templomhelyet biztosítani. Így került az evangélikus templom a Kiserdőaljára, a református templom az Újtelepre. 

Telek már volt, de hol voltak az anyagiak? Megmozgattak érte minden lehetőséget. Segélyt kérnek a felsőbb egyházi hatóságtól, őfelsége a királytól, a Rimától, gróf Andrássy Dénesné földbirtokostól. Maguk között is gyűjtést indítanak. Mindezekből 4000 aranykorona jött össze. 1903-ban már áll az evangélikus templom és parókia. Templomunk építésével Szvoboda Gyula, tata-tóvárosi vállalkozót bízzák meg, aki építi az Újtelepet is. 1904 nyarán indul meg a munka. November elejére állnak a falak, de jön a fagy, így csak tavasszal lehet folytatni a munkát. Az ózdi vasas szakmában dolgozó munkások végzik a vas tetőszerkezet elkészítését a gyáron belül. Nevüket a jegyzőkönyv őrzi. A karzatot tartó vasoszlopokat a Sárkány-testvérek adományozzák, a gyárukban állították elő. Súlyuk 2032 kg. 1905. szeptember 27-i presbiteri gyűlés jegyzőkönyve örömmel adja tudtul: elkészült a templom. Benne padok, orgona, két harang, egyik 185, másik 85 kg, és készül az úrasztala is. Költségei 18500 korona. 4990 korona 75 fillér híja van pénzüknek, erre kölcsönt vesznek fel, úgy, hogy minden presbiter aláírja a visszafizetés kötelességét. Mindezek közben meghatározzák az egyházi adó mértékét is, a keresetek alapján. A munkásság körében tovább folyik a gyűjtés, és a kicsiny nyáj kifizeti az adósságot. 

1905. november 19-én felszentelik a templomot. Vadászi Pál sajószentpéteri esperes, Szuhay Benedek kápolnai lelkész, Bodnár István, Svingor József lelkészek szolgálatával. Olyan tömeg volt, hogy nem fértek a templomba. Azoknak kívül Bodolai Miklós visnyói lelkész hirdette az Igét. Megszólalt az orgona, s a harangok. Hirdették csengő szóval a gépek és kemencék zajában és füstjében elvesző emberek számára, hogy az örök Ige hirdettetik. Azóta is hirdettetik az elidegenedett, az élet terheit hordozó, s az anyagiak vonzásában élő emberek számára. ”Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok, és megterheltettetek, és én megnyugosztlak titeket.” Azóta is bizonyossá vált, hogy lehetett eltántorítani, megfélemlíteni, tudatosan leépíteni, de „az Ige kőszálként megáll, megszégyenül ki bántja”. Legyenek áldottak az építők, az építésért fáradozók, az Igét hirdetők. Felszenteléskor 850 fő volt a gyülekezet lélekszáma. Születés 47, haláleset 25, esküvő 7, konfirmált 11, ez volt a kicsiny kezdet.  

A száz évben volt két háború, halottak elsiratása. Volt virágkora, szárnyaló lelki ébredés, volt élet, iskolák létesítése, aztán következtek a megvonások, és megfélemlítések. De Isten mindig adott hűségeseket, mert az anyaszentegyházat Isten Lelke építi. Ezért hálaszónk és a dicsőség egyedül az Istené, köszönő szavaink a ma is munkálkodó testvéreinké. 

Hajdu Lajosné ny. lp.

Kövek zsoltára

Elhalkult és elhalt az orgona…

De új nesz kél most a templomfalakból.

Nem halljátok? Itt körül a falakban

Dobognak a beépített kövek.

Külön dobban meg minden kicsi kő,

És mégis, mégis egy ütemre vernek,

Egy óriási templom-dobbanással.

Isten, ha akarja, a köveket 

Dobogtatja meg a szívek helyett.

Kő-nehéz szívvel, dallamtalanul,

Lehajtott, fáradt fejjel figyelek.

Szeretném, ha szívem megállana,

S csak a százéves templom kövei 

Dobognának tovább. 

Dobognak… dobbanásuk lassan áthat,

Felmelegíti dermedt véremet,

Lassan megértem a beszédjüket:

„Mi kövek voltunk, rossz, rideg kövek,

Kemény kövek és haszontalanok.

Nehezek, otrombák, formátlanok.

Tehetetlenek, tompák, elesettek,

Mozdíthatatlanok.

Hevertünk hét országban szerteszéjjel,

Utak mentén, száraz patakmederben,

Omlásokban, elhagyott kőtörőkben,

Vad éleinkbe ütközött a nap,

Horzsoltuk az éjszaka bársonyát, 

Véresre törtük vándor lábait,

Hevertünk külön-külön szerteszéjjel,

Egymásról alig tudtunk valamit,

És nem álmodtunk templomról soha.

De jött egy ember, törékeny, beteg,

A lelke égett, szíve dobogott,

Az az ember templomról álmodott

Tudta, kövek hevernek szerteszéjjel

Tehetetlenül, haszontalanul, 

Vadul, otrombán és formátlanul, - 

Elindult a köveket megkeresni.

Omlásokban, elhagyott kőtörőkben, 

Utak mentén, száraz patakmederben,

Barangolt hetedhétországon át,

Hol éleinkbe ütközött a nap.

Horzsoltuk az éjszaka bársonyát

S véresre törtük az ő lábait.

Az az ember keresett, s megtalált.

És azt mondta nekünk: Ti templom lesztek.

Falakká fogtok összeállani,

És visszaveritek az Ige hangját,

És visszazengitek az orgonát, - 

Az imádkozó nagy nyomorúságot

S az áhitat szárnyaló énekét

Szent nyugalommal veszitek körül.

Halkan dobogni fogtok a falakban,

Külön dobban meg minden kicsi kő,

És mégis-mégis egy ütemre vertek,

Egy óriási templom-dobbanással.

Isten, ha akarja, a köveket

Dobogtatja meg a szívek helyett.

Így szólt hozzánk a templomépítő.”

Így beszélnek hozzánk a kövek.

          Reményik Sándor







