IGEHIRDETÉS: KÉSZ A SEGÍTSÉG JÉZUSNÁL!

Jairus és a vérfolyásos asszony 2. - Textus – alapige: Lukács 8:42/b.-44.
„Menet közben a sokaság minden oldalról szorongatta. Ekkor egy asszony, aki tizenkét éve vérfolyásos volt, ( és minden vagyonát orvosokra költötte,) de senki sem tudta meggyógyítani, odament, hozzáférkőzve megérintett a ruhája szegélyét, és azonnal elállt a vérfolyása” 

Kedves Testvéreim! Szeretett Gyülekezet!
BEVEZETŐ:- Jézus jön! - Gyere Jézushoz azzal, ami a halálán van! Lehet: nem olyan nagy még a baj. - Örömmel hívd és fogadd be Jézust az életedbe! 


Ma: Ige második része: KÉSZ A SEGÍTSÉG JÉZUSNÁL!    
   * IGEI   GONDOLATOK:

- 1. Egy asszony rejtett módon jön Jézushoz. 42/b-43. v.

       A sokaság, akikről azt olvastuk még az előbb, hogy JézusT örömmel fogadta, most minden oldalról körülvette, szorongatta. Jézustól megtanulhatjuk: nem zavarja a tömeghatás. Ő az egyénre néz. Mi gyakran esünk ebben a világban a tömeghatás áldozatává. Elfelejtjük, vagy egyáltalán nem látjuk már az egyént. A házastársat, a gyereket, szomszédot, az öreg szülőt, a munkatársat…

   - Ma egy hete: egy férfi jött Jézushoz – Jairus. Az ő feladata az volt, hogy a zsinagógában – imaházban - az istentiszteleten minden rendben menjen végbe.      

    - Most változik a kép – egy asszonyt látunk Jézushoz jönni. Jairus nem  háborog, nem kéri ki magának, hogy miért jött ez az asszony, miért tartja fel Jézust. Kivárja a sorát. 

Ma: - az én bajom – nekem most kell a segítség. A másik nem fontos, én vagyok az első. Mindenkinek a saját problémája a legnagyobb: az én fájdalmam, az én gyászom, az én keserűségem…
  Ma: Egy asszony jön Jézushoz. A vérfolyásos asszonyról sok mindent elmond az Ige. Lényeges dolgokat tudunk meg róla, a legfontosabbat, azt, hogy mi volt az élete legfőbb problémája. Mit tudunk róla? 

· 12 éve - vérfolyásos: régi baj – hosszú idő. Tisztátalan: mindenhez amihez hozzáér tisztátalan lesz. Mindenkihez, akihez hozzáér tisztátalan lesz. Betegsége: erős menstruáció, vagy krónikus méhvérzés. Szégyen! Akadályozza a templomba menetelében – Istennel való kapcsolatában. KIKÖZÖSÍTETT!
· Minden vagyonát orvosokra költötte: sok mindent kipróbált, nem Jézushoz ment elsőnek. Próbálkozott és elúszott a pénze, háza, vagyona – tehetős lehetett valamikor.  KISEMMMIZETT!
· A gyógyítók tehetetlenek voltak a bajával. . A test betegsége a lelket is tönkre tette. Szabó Lőrinc: A cinege cipője című versében így ír a mindenkinél megoldást kereső kismadárról: „Szalad fűhöz fához, siet a vargához. Fűzfa hegyen lakó  Varga Pálhoz.” Így szaladunk mi is fűhöz fához bajaink megoldásáért: természetgyógyász,csontkovács jósda – TV-ben is már! Az életünket mi nagyon jól tudjuk menedzselni. Megpróbáljuk helyrehozni magunkat - ez önbecsapás. REMÉNYTELEN BETEG! 
        Testvérek! Ma annyi kiközösített, kisemmizett és reménytelen ember van országunkban: egészségesen, betegen – nem tudok bele belenyugodni -, munka nélkül, nem vették fel a főiskolára, vagy egyetemre, házassága válságban van….


   Neked mi életed legfőbb problémája? Mindenkinek el kell jutnia ide, hogy ezt világosan lássa és megfogalmazza. Mióta küszködsz? Ott élnek benned gyermekkorod drámái. Napok, hónapok, évek, 12 éve, vag telnek az évek és csak rosszabb lesz! - Lehet Jézushoz jönni: Egy  férfi – egy asszony. Egy gyerek – egy fiatal. Egészséges – beteg – szenvedély rabja. 
Lehet, hogy te is sok mindent kipróbáltál – nagy életművészek vagyunk. Megpróbáljuk magunkat helyrehozni! 

Drága Testvérem! Áldott legyen Isten neve, hogy itt vagy! Lehet, mint ez az asszony csak rejtetten, félénken, de itt vagy. Isten vonzása ez már.  Tovább – gyere Jézushoz! Minden időben és minden helyzetben lehet Jézushoz jönni. 

Mit jelent Jézushoz jönni? 
- nem a másik fülével hallgatom az Igét – de jó lenne neki hallani alapon. Lehet, de mi vagyunk itt, ezért a saját fülünkkel hallgassuk az Igét, mert hozzánk akar szólni isten.  

- nem csak  testben, hanem lélek szerint is legyél itt! Istennek terve van veled. 
- mondj nemet az előítéleteidre!  Jézusról, Bibliáról, megtérésről, hívő életről….
- győzd le az akadályokat – Isten segítségével. Az asszony „hozzáférkőzött” Jézushoz. Külső – belső akadályok mindig is voltak, vannak, lesznek. 

Lehet, hogy most rejtett módon. Kiderül – elő kell jönni – későbbi Ige. 

       -      2. Megérinteni Jézust– 44/a. vers

       Azzal, hogy a vérfolyásos asszony megérintette Jézust, azzal tisztátalanná tette – mózesi törvények! Jézus hagyta magát tisztátalanná tenni. Sőt nemcsak tisztátalan lett, hanem – átokká lett bűneink miatt. Nemcsak az asszonynak, hanem az egész világnak. „Magára vette szennyes ruhámat, megbékítette Istent, Atyámat…” Bűneinket tiszta, szent áldozatával mosta fehérre a Golgotán! 


Egy asszonynak megérinteni egy férfit – nyilvános helyen meg különösképpen: botrányos! Rabbit – képtelenség! De nagy a baj – itt félre kell tenni a szégyenlősséget! 

MIT JELENT JÉZUST MEGÉRINTENI? 

· kitárulkozok Jézus előtt. Ajtónyitás – szívnyitás! Bezárulkozok a tisztátalan dolgok előtt: ezek elvisznek Jézustól! 

· Magamba engedem Jézust! Szivacs – víz képe! ( bemutatva! )Jézus = ÉLŐ víz!  Ami Jézustól jön csak azt fogadom be! Gyógyulás, élet, békesség, türelem…Ő töltsön meg! Ige = élet szava! 
· Igazat adok istennek! Eddig kötekedtem az Igével. Kritizáltam Isten megszólítását! 
Testvérek!

Ma is meg lehet érinteni Jézust! 

· 3. Jézusnál kész a gyógyulás. – 44/b. vers

„Azonnal elállt a vérfolyása.” Valóság – akkor. Valóság: ma is! 

Isten adja a lehetőséget! Életed legnagyobb problémájával, fájdalmával, keserűségével gyere Jézushoz: Jézusnál kész a gyógyulás, a segítség! 

- Miért lehetséges ez a gyógyulás? 
Jézus a szabadító! Jézus a Segítő! Zsolt. 50:15. „Hívj segítségül engem a nyomorúság idején és megszabadítalak téged, s Te dicsőítesz engem!” 
Jézus adja a segítséget: - bűn terhétől szabadulni, - rossz természettől gyógyulni, - gyász reménytelenégétől megmenekülni, - 

A Segítő a kereszten, nagypénteken segített! Áldott legyen ezért Isten szent neve! 
BEFEJEZÉS:       KÉSZ A SEGÍTSÉG JÉZUSNÁL! A számodra is! 
Ámen

