IGEHIRDETÉS: ÁLLJ ISTEN ELÉ – Ő IGÉJÉVEL A MÁSIK EMBERHEZ KÜLD!  
Textus–alapige: 2. Mózes 34: 1,2,4,27,27,34. 
 ”Azután azt mondta az Úr Mózesnek: Faragj két kőtáblát! Jöjj fel a Sínai-hegyre, és ott elém! Faragott tehát Mózes két kőtáblát…
Azután ezt mondta az Úr Mózesnek: Írd le ezeket az Igéket! És ( Mózes ) felírta a táblákra a szövetség igéit, a tíz igét. ( Mózes ) Elmondta Izrael fiainak mindazt, amit ( Istentől ) parancsként kapott.”
Kedves Testvéreim! Szeretett Gyülekezet!
* Bevezető: - Kor:
Izrael népe az Egyiptomból való kiszabadulása után - a pusztai vándorlás idején van. - Előzmény: - Megtörténik a szövetségkötés Isten és Izrael népe között. 2. Móz.24. - Amíg Mózes a Sínai-hegyen van a nép aranyborjút készít 2. Mózes 32:1-6.- Mózes összetöri a kőtáblákat – Isten haragja – Mózes közbenjárása Istennél a népért. 2. Mózes 32:7-35. 

* Igei gondolatok:   ÁLLJ ISTEN ELÉ – Ő IGÉJÉVEL A MÁSIK EMBERHEZ KÜLD!  
1. Isten szól!
A, Beszélő Istenünk van! 

Itt kezdődik minden: Isten megszólal. A bűn miatt, az engedetlenség miatt azt érdemelnénk, hogy Isten hallgasson. A pogány istenek, a készített és kitalált istenek nem tudnak beszélni. Nincs szájuk – nincs mondanivalójuk. – Isten szól: Igét mond! 
- Isten Igéje igaz: igazmondó Istenünk van! Mennyi hazugság a világban – sajnos ma már erény… 
- hol tartunk? 
- Isten Igéje élő: Élő és nem halott Urunk van. Az Élettől jön élt – örök élet
- Isten Igéjének hatása van! Zsidókhoz írt levél  4:12.  „Isten Igéje élő és ható, élesebb minden kétélű kardnál, és áthatol az elme és a lélek, az izületek és a velők szétválásáig, megítéli a szív gondolatait és szándékait.”
B, Isten az Ő hűséges gyermekéhez szól: 
- Nem a bűn miatt megromlott néphez szól Isten. Ők már megtapasztalták Isten nagyságát, hatalmát – szabadulás, Vörös tenger…A nép nem számol Istennel – nem is kíváncsi Isten szavára. A borjú szoborra ezt mondja: „ez a te istened, Izrael, aki kihozott Egyiptom földjéről.” 
Testvérek! A bűn elválaszt Istentől! A bűn = vakság. Nem látja / látom Istent. 
A bűn = süketség. Nem hallja / látom Istent!  Mennyi lelkileg vak és süket ember él a világban! Vakon nem lehet látni, hogy mi miért történik velünk, s mi miért történik körülöttünk. – Süketen nem hallom Isten szavát, s nem hallom, hogy másokon keresztül hív magához. Valóban, így vakon és süketen csak egyre távolabb lehet kerülni az élő Istentől. – Isten azonban most lehetőséget ad arra, hogy elvegye a vakságunkat. Lássuk – Istent! Megszüntesse a süketségünket. Megnyitja a fülünket – halljuk Őt! 
- Mózessel tud szót érteni Isten. 1. vers és 27. vers
Mózes Istennel kapcsolatban van. Vele tud beszélni isten. Nyitott arra, hogy amit Isten mond azt meghallja, befogadja, s a szerint cselekedjen. 

Drága Testvéreim! Ma vannak emberek, akikkel nem lehet beszélni! Mondják a magukét, megvan az elképzelésük, s bárki bármit is mond nekik nem veszik figyelembe. Isten szavára se figyelnek! A velük és körülöttük történt borzalmas események, tragédiák sem rettentik meg. Veled beszélhet-e Isten? 
2. Isten elé állni - engedelmeskedni!

- Isten elé állni: Mózes tudja, hogy mit jelent ez: le kell oldani a saruit, mert szent hely, ahol áll – 2. Mózes 3:5. Isten azt mondja Mózesnek: „állj elém!”  Isten elé állni: alázatot jelent. Ő mindent tud rólam. Nem kell alakoskodni! Így állhatunk oda Isten elé minden nap, amikor Bibliát olvasunk. 

Mi történik azzal, aki nem áll Isten elé? Egyszer, az ítélet napján neki is oda kell állni Isten elé! „Mindnyájunknak leplezetlenül kell odaállnunk a Krisztus ítélőszéke elé, hogy mindenki megkapja, amit megérdemel, aszerint, amit e testben cselekedett: akár jót, akár gonoszat.” ( 2. Korinthus 5:10. ) „Mindnyájan oda fogunk állni Isten ítélőszéke elé” ( Róma 14:10. ) Erre nem érvényes: jobb későn, mint soha. Akkor, az ítéletkor már későn lesz! 

Drága Testvérem! Isten ma szeretettel hív téged: állj elém! Gyere elő, ne bújj el! Ő úgy is tud rólunk mindent – nekünk van szükségünk arra, hogy az Ő szent jelenlétébe kerüljünk! 
- Engedelmeskedni Istennek: Mózes engedelmeskedik Istennek: 4 vers: „Faragott két kőtáblát!”
28. vers: „Felírta a táblákra a szövetség igéit!” Amikor Isten elé állunk, akkor Ő szól, s megbíz bennünket feladattal. Mózes nem akadékoskodik: Isten szól – ő pedig engedelmesen cselekszik Isten szava szerint. 
Drága testvérem! Mennyire vagy engedelmes gyermeke Istennek? Ne nyugodj bele a félig való engedelmességedbe! Jézus Krisztus mindenben engedelmes volt – egészen a keresztig! „Elvégeztetett!” ( János 19:30. ) – jelentette az Atyának. – 299:5! „Hadd lehessek engedelmes, Néked élő gyermeked…” – De sok engedetlen gyermeke van Istennek!Fogadjunk szót Istennek – Ő a javunkat akarja! 
3. Add tovább az Igét!

Mózes nem tartja meg az Igét – a 10 Igét, parancsolatot magának: 34/b. vers: Mózes „Elmondta Izrael fiainak mindazt, amit parancsként kapott.” Nem tartotta meg magának – tovább adta! Tudta, hogy a bűnben levő népen csak Isten Igéje tud segíteni. 

Drága Testvéreim! Mit adunk gyermekeinknek – unokáinknak, - barátainknak, munka-társainknak…? Miről, kiről beszélünk velük az ünnepi asztalnál, meghitt baráti körben, munkavégzésünkkor? Olyan jól ki tudjuk beszélni azokat, akik nincsenek ott. 
   Beteg - családlátogatáskor adjunk Igét, olvassunk Igét! - Amikor Igét adunk – Jézust adjuk to-vább! János 1,1. Jézus = Megváltó! „Légy örömmondó, hirdesd: a Szabadító eléközelgetett!”( 397.) 

* Befejezés: - Isten beszélni akar veled – te akarsz beszélni Istennel? - Hogy állok az Istennek való engedelmességgel? -  Az életmentő Igét, Jézust adjam, éljem tovább!  Ámen
- Ráfelelő ének: 512:-1-2, 5-6.   „Szólj, szólj hozzám Uram, mert szolgád hallja szódat. Így mondom, mert..” 
- Imádság (gyászoló család, emlékező gyászoló család, betegek+őket gondozók, ápolók, háború, ítéletidő pusztít, békétlenségben, bánatban, idegességben, tanácstalanságban élők,  el akarják dobni az életüket, szenvedélybetegek, nyugdíjas lelkipásztorok és lelkészözvegyek) - Mi Atyánk- csendes imádság, adakozás:  
HIRDETÉS:
1 - Pénteken volt a temetése az 53 éves korában elhunyt Csombók László  ( Tokaji F. ltp. 26. ) Testvérünknek. A gyászistentiszteleten az 1. Korinthus 13,8-13-ból szólt  hozzánk Isten vigasztaló Igéje: „A szeretet soha el nem múlik. De legyen bár prófétálás: el fog töröltetni; legyen nyelveken való szólás: meg fog szűnni, legyen ismeret> el fog töröltetni. Mert töredékes az ismeretünk és töredékes a prófétálásunk. Amikor pedig eljön a tökéletes, eltöröltetik a töredékes. Amikor gyermek volta, úgy szóltam, mint gyermek, úgy éreztem, mint gyermek, úgy gondolkoztam, mint gyermek; amikor pedig férfivá lettem, elhagytam a gyermeki dolgokat. Mert most tükör által homályosan látunk, akkor pedig színről – színre; most töredékes az ismeretem, akkor pedig úgy fogok ismerni, ahogyan engem is megismert az isten. Most azért megmarad a hit, a remény, a szeretet, e három, ezek közül pedig a legnagyobb a szeretet.” Isten adjon vigasztalást a gyászoló családnak! Adja Urunk, hogy vigasztaló közösségre találjanak a gyülekezetben – szeretettel várjuk őket máskor is istentiszteleti alkalmainkra! - 2.  Tegnap emlékharang szólt. 
10 éve halt meg Péter István Testvérünk. Élő Urunk adjon vigasztalást emlékező gyászoló szeretteinek! 
SZERETETTEL HÍVJUK ÉS VÁRJUK TESTVÉREINKET ALKALMAINKRA
3. Kedd – 18 óra – istentisztelet. 4. Csütörtök – 19.00. óra Iszákosmentő Misszió csoportalkalma. 5.  Szom-bat – 18 óra. 40-esek köre. Téma: HOZZUK „FORMÁBA” MAGUNKAT!  31 anyag – fénymásolva elvihető.    6. Vasárnap 9 óra: kiskáté a 7.-eseknek az alagsorban. 10 órától kezdődik az istentisztelet,  gyermek isten-tisztelet,  - 11 óra: konfirmációi elő-készítő a 8.osztálynak. 7.  Prédikáció vázlata! 8. Kupakok – köszönjük, folytatjuk a gyűjtést. 9.. Hittan az ÓVODÁKBAN is. Hétfő: 10 óra – Kistokaj; Kedd: 10 óra – Város. Szeretettel várjuk a kicsiket!   10.  Isten legyen életünknek, családunknak, gyülekezetünknek, szeretett magyar népünknek őriző pásztora! 
Záró ének:  397:1-3.  „Ó Sion ébredj, töltsd be küldetésed. Mondd a világnak… ” áldás, Tokaj, 2008. okt 3-5. Pótor László   lelkész 
