Előima: Zsoltárok 118.

Textus: 1Jn 3, 13-17

Kedves Testvéreim!

A tegnap délelőtti alkalmon Isten Szentlelke az igazságról tanított minket az igehirdetésben. Mi is az igazság? Vagy talán jobb úgy kérdezni, hogy ki is az igazság? Ez az igazság maga Jézus Krisztus, hiszen Ő volt az, aki Isten és ember között kiegyenlítette a büntetés ítéletét!
Sőt János azt írja levelében, hogy csak az lehet Isten gyermeke, aki cselekszi az igazságot! Tehát, az igazság nem egy fogalom, hanem cselekedet! Nem lehet fogalmak közé zárni, mert igazsággá csak akkor válik valami, ha az megcselekedhető.
Ha a tegnapi igeszakaszt alapul vesszük, akkor azt látjuk, hogy Isten igazsága nem más, mint az emberért érzett szeretet, amely Jézus Krisztusban lett nyilvánvalóvá. Ebből az következik, hogy minden, amit Jézus Krisztus tett és tesz most is értünk, az nem más, mint Istennek a szeretetéből fakadó cselekedete.

Ennek a tanításnak a folytatását látjuk a mai napra kijelölt igeszakaszban, amelyet alapigeként felolvastam most előttetek! És bár Isten szeretetéről beszél János, mégis egy félelmetes kijelentést intéz a gyülekezetekhez: „Ne csodálkozzatok, testvéreim, ha gyűlöl titeket a világ.” János korára már létezett a mártíromság. Számtalan keresztyén vállalta a halált hitéért! Sőt, a zsidóság java része támadta a keresztyénséget, ahogyan farizeusok támadták Jézust! Az Apostolok Cselekedetiről írott könyv beszámol arról, hogy még magát Pált is megkövezték a zsidók, mert a szeretet parancsolatát követve pogányokhoz is vitte az evangéliumot! János ezek alapján írja, hogy csodálkozzanak az ellenük irányuló gyűlöleten! Két nagyon fontos fogalmat vizsgáljunk meg! Először is azt, hogy ne csodálkozzanak! Jézus azt mondja a Hegyi-beszédben, hogy azok lesznek áldottak, akiket üldöznek az Ő nevéért! Tehát Jézus ezzel megmutatta azt, hogy mi fog történni a keresztyénekkel. János is erre emlékezteti levelében a gyülekezeteket! Ne csodálkozzanak, ne lepődjenek meg ezeken! Sőt ne tartsák ezt hihetetlennek! Ezeknek mind-mind meg kell történnie! A keresztyének elleni gyűlölet a sátán munkája. Ez a másik fogalom, amelyet meg kell vizsgálnunk: a gyűlölet. Harag, indulat és düh! Azért kell ezeknek megtörténnie, mert a sátán, bár elbukott és legyőzetett, de amíg csak lehet, mindent megtesz azért, hogy minél többeket kárhozatra vezessen! Ennek a legjobb eszköze az, ha az Isten szeretetét az emberek szívében gyűlöletre formálja! Tehát az igazságot cselekvő emberek ellen támadásokat indítson! Másrészről pedig ez a hit próbája is egyben! Könnyű úgy gyakorolni a szeretet, ha mindenki szeretettel van egymás iránt! Jézus Krisztus azonban egy lelki harcra is elhívott minket! Védelmeznünk és hirdetnünk kell Isten Igazságát! A Gecsemáné kertben Jézus azt kérte az Atyától, hogy tartsa meg a híveket a világban! Abban a világban kell megtartani a híveket, amiben a gyűlölet az úr!

Miben látunk ma mást? Semmiben! Ha azt gondoljuk, hogy ma a sátán nem ébreszt az emberek szívében irántunk, Krisztus gyermekei iránt gyűlöletet, akkor tévedünk! Gyűlölet igen is van ellenünk és gyülekezeti tagok százai vallanak kárt hitükben! Csak is az képes megállni a gyűlölettel szemben, csak azokat nem tör meg a sátán, akik képesek minden napon a Lélek fegyverzetével harcolni! Akiknek nem lankad meg kezében a Lélek kardja! Csak azok győzhetnek csatákat, akik az imádság pajzsát tartják maguk elé! Isten azt mondja a pusztában vándorló népnek: maradjatok veszteg, az Úr pedig harcol értetek! Isten harcosainak nem katonai, stratégiai fortélyokkal kell harcba indulnia, hanem szeretettel: imádkozzatok a ti ellenségeitekért, és majd Isten megnyeri a csatát számotokra! Mi itt védett helyen vagyunk! Van templomunk, szabadon gyakorolhatjuk református hitünket, de nincs ez így mindenhol! Afrikában, Oroszországban és a keleti országokban bizony- bizony a misszionáriusok életükkel fizetnek hitükért! Törökországban három misszionárius lelkipásztort és családjukat ölték meg egy éjszaka alatt! Afrikában a pogány vallású, bálványimádó emberek egy keresztyénekből álló segélyszervezet teherautóit robbantották fel, mert nemcsak élelmiszert, gyógyszert és ruhákat vittek, hanem evangéliumot is! A sátán mindent megtesz azért, hogy az Isten igazsága ne érhesse le a célját! 
A kérdés az, hogy a gyűlöletre nekünk mit kell válaszolni! Ha megütnek nekünk vissza kell ütni? Mit kell hát tennünk? Hogyan tudunk védekezni akkor? Jézus Krisztus szeretetével kell válaszolnunk! A gyűlöletre nem lehet, nem szabad gyűlölettel válaszolni, mert akkor mi sem leszünk jobbak, mint a gyűlölködők! János így folytatja sorait, választ adva az elhangzott kérdésekre: „Aki gyűlöli a testvérét, az embergyilkos; azt pedig tudjátok, hogy az embergyilkosnak nincs örök élete. Abból ismerjük a szeretetet, hogy ő az életet adta értünk; ezért mi is tartozunk azzal, hogy életünket adjuk testvéreinkért.” Az egyetlen eszköz, fegyver, lehetőség és válasz a gyűlöletre nem más, mint az a szeretet, amelyre Jézus Krisztus adott példát! Meghalt az ellenségeiért; gazdag lévén szegénnyé lett, hogy mi az Ő szegénysége által meggazdagodjunk! Elhordozta Isten ítéletét, mint Isten ellenségeinek jutalmát! Elhordozta az őt káromló tömeg szavait, elhordozta a bűneinknek kalapácsütéseit, szeretetlenségünk ostorcsapásait! Szabaddá tett minket a szeretetre, utat engedett Isten igazságának megcselekvésére! Mégis meglepő azt olvasni, hogy azzal tartozunk, hogy életünket adjuk testvéreinkért! Nehéz ezt szó szerint értelmezni!  Manapság erre nálunk, Istennek legyen hála, nincs példa… bár hallunk a világból, mint mondottam elrettentő híreket keresztyének szenvedéséről! Akkor most hogyan kell ezt értelmeznünk, hogyan tehetünk eleget ennek a parancsnak? Mi mivel tudunk akkor válaszolni Jézus áldozatára? Nem mással, mint áldozattal: anyagi és lelki áldozattal! A szenvedőkben meg kell látnunk a szenvedő Krisztus arcot! Jézus maga mondja: ha megcselekszitek ezt akár csak eggyel is… velem teszitek meg! Talán nem egyszer hallottuk már, vagy mondtuk mi is ezt: hogy gyermekeimért, unokáimért, dédunokáimért, esetleg mind annyiukért élek! Ennek a kijelentésünknek megfelelően próbálunk is élni és dolgozni! Ilyen áldozatot kér ma, a mai hívektől János levelének sorain keresztül Jézus a Szentlélek által! 
De vigyáznunk kell arra is, hogy ne essünk át a ló másik oldalára! Hiszen azzal, hogy jólétet teremtünk gyermekeinknek, még nem azt jelenti, hogy az üdvösség útján el fognak indulni! Az alapigéből ezt olvastuk: „Aki pedig világi javakkal rendelkezik, de elnézi, hogy a testvére szükséget szenved, és bezárja előtte a szívét, abban hogyan lehetne az Isten szeretete?” elsőként ez azt jelenti, hogy nekünk azért adatott több, hogy másokat segítsünk! De van egy sokkal mélyebb jelentése is ennek az egy mondatnak! Anyagi javainkkal jól sáfárkodva, jól gazdálkodva úgy támogassuk a szűkölködőket, hogy ne minket, mint adományozót, hanem Jézus Krisztust, mint minden jó adomány és tökéletes ajándék szerzőjét lássák meg! Így kell eleget tennünk a szeretet parancsának! Nem azért kell adakoznunk, hogy az emberek minket dicsérjenek, hanem azért, hogy ezzel is Isten dicsőségét mutassuk meg, és hálát adhassunk Jézus Krisztusnak értünk tett áldozatáért!
Isten igazsága tehát nem bírósági határozatok és végzések tömkelege! Isten igazsága, bár már Krisztusban nyilvánvalóvá lett, de az ítélet kihirdetése még nem történt meg! Nekünk, az igazság ismerőinek pedig az a feladatunk, hogy a világban úgy álljunk, mint a lámpaoszlopok az utcán, fényt és irányt adva az utazóknak! Ha a világ minden hatalma ellenünk is fordul, Isten igazságával kell világítanunk ebben a sötét korban! A Jézus Krisztusban kapott új élet lehetősége olyan igazság hasonló a gravitációhoz: mindenre hatással van és mindent a helyén tart! Ez tartja életünket a hitben, ez tartja tekintetünket a golgotai kereszten és ez a szeretetből fakadó Igazság lesz az, ami jogot enged számunkra az Örök élethez!
„Ne csodálkozzatok, testvéreim, ha gyűlöl titeket a világ.”, hanem ragadjuk meg Isten felénk nyúló kezeit, hiszen „Boldogok, akiket az igazságért üldöznek, mert övék a mennyek országa.” Ámen!  
