Lekció: 5Mózes 5, 1, 24
Textus: 5Mózes 5, 3; 6-7; 24

Kedves testvéreim!
Az Úr csodásan működik, de útja rejtve van – szoktuk énekelni. Istenünknek ezt a csodálatos működését láthatjuk és tarthatjuk kezünkben is, ha a Bibliaolvasó kalauz ószövetségi igahelyeit tüzetesen megvizsgáljuk. Január elsejétől kezdve Mózes ötödik könyvét olvashatjuk, amely egy ismétlésről szól, úgy is mondhatnám, hogy még utoljára, mielőtt belépne a választott nép az Ígéret földjére, Isten még egy-két dolgot lefixál a néppel és tisztázza az erőviszonyokat! Nem árt, ha Izráel tudja, hogy honnan jött és hová készül bemenni! Nem árt, ha még egyszer pontosítják magukban, hogy miért is pont belőlük lett a választott nép és jól szívükbe és az eszükbe kell vésniük, hogy Izráel Istene nem holmi kőből vagy fából faragott tehetetlen szobor, hanem az Úr az Ő Istenük, aki teremtette az eget és földet, és mindent, ami azokban van! Az év első vasárnapján, az év első Úrnak szentelt hetedik napon, Isten Igéje ugyan így indít útra minket és hív elcsendesedésre, mielőtt neki kezdenénk teljes erővel ennek a 2009. évnek!  Útnak indít, mert az előttünk álló év sok Ígéretet és áldást tartogat a számunkra… lehet, hogy a gyülekezet tagjai közül sokan most fognak új életre jutni, vagy beteljesedik valamilyen, az Úrtól már korábban megkapott ígéret és lehetne még tovább sorolni a lehetőségeket! Másrészről azért hív elcsendesedésre, mert nemcsak áldásokkal és beteljesülő ígéretekkel lesz teli az év, hanem lesz részünk számos próbatételben is… együtt mondhatjuk az igeverssel: az Úr útja nem a mi utunk! Tehát alázattal és Istenünk kezébe letett élettel kell nekivágnunk ennek az évnek is, ahogyan Izráel nekivágott az új élet, új haza megszerzésének és ott állhatott az Ígéret földjének a határában! Az alapigeként felolvasott néhány vers alapján négy nagyon fontos dologról teszek bizonyságot a gyülekezet előtt.
Először is azt emelném ki, hogy Isten emlékeztet, honnan jöttél és mit adott neked, minek tett az örökösévé! Mózes így szólt az előtte álló néphez: „Nemcsak atyáinkkal kötötte meg az ÚR ezt a szövetséget, hanem mivelünk is, mindnyájunkkal…”. Ábrahám, Izsák, Jákób-Izráel, József, mind-mind ősatyák! Isten elsőként nekik jelenti ki magát! Azóta pedig több száz év is eltelt, de Isten hű maradt az első ígérethez. Hű maradt ahhoz, amelyet Ábrahámnak adott, hogy megáldja és megsokasítja őt, utódainak száma annyi lesz, mint égen a csillag! Ennek vagytok örökösei, ez a ti osztályrészetek Izráel! Isten kiválasztott és elválasztott titeket magának Ábrahámban, így most ennek az áldását élvezhetitek! Vége a 40 évnek itt állhattok már a kapuban, ezt adom nektek – mondja az Úr! Ti, akik most itt egybegyűltetek, megtisztított nép vagytok, mert negyven év alatt kirostáltam belőletek azokat, akik nem mehetnek be Kánaán földjére – mondja az Úr. 

Isten tehát népének őriző pásztora? Honnan indult el ez a nép? Hát onnan, Úrkaszdim városából, Ábrahám személyében! És haladt tovább el egészen Egyiptomig és onnan kijőve, megsokasodva az Úr ígérete szerint eljutottak Kánanán földjére! Sőt Ábrahám ígérete beteljesült és folyamatosan csak gyarapszik az áldás, mert ebben a percben is a világ számos pontján mondják ki megújult szívvel: abbá, atyám! Egy képpel élve: Jézus Krisztus egén új csillagok gyúlnak, mert az Élő Ige által naponta százak jutnak új életre… egyel több élet ragyoghat Jézus Krisztus fényétől! Így jutunk el tehát onnan Ábrahámtól idáig, a ……… Református Gyülekezetig: az örökségünk az az ígéret, amelyet beteljesített Istenünk az Úr, Jézus Krisztusban! Jézus Krisztusban mi is szövetségessé lehettünk; az Ő vére által mi is Isten választott népéve, királyi papsággá és szent nemzetté váltunk!

Viszont azt mondja Mózes, hogy a szövetség azoké, akik – idézem – „itt ma életben vagyunk”. Mit is jelentett ez akkor? Ahogyan azt már az előző alkalmon hallottuk, pár hét alatt elérhetett volna Mózes a néppel az Ígéret földjére. Ebből a pár hétből 40 év lett. Isten így készítette fel a népét arra, hogy elfoglalják az örökséget! 40 év alatt az emberek megismerték az Urat, az addig szolgaként élő nép, most egy erős és szabad nemzetté alakult, amely a Seregek Ura zászlaja alatt vonult fel! Akikről tehát az Ige beszél nem mások voltak, mint Isten megedzett népe, akik az Ígéret örököseivé lettek! De nekünk, akik „itt ma életben vagyunk” vajon mit üzen az Ige? Ma azok vannak életben, akik Jézus Krisztusban nyertek életet! Azok élnek igazán, akik az ígéretek beteljesüléséből kaptak utat a Mennyország felé! Nem jut más osztályrészül az embernek, mint az elmúlás! Már a fogantatás percétől kezdve örök kárhozatra és halálra vagyunk ítélve! Nem tudunk úrrá lenni az elmúláson, hiába próbálkozik az orvostudomány. Nem a test elmúlásától kell félni, hanem attól, ami majd utána lesz! Annak, aki új élettel él már Jézus szavai a mindennapok erősségévé válnak, hiszen ezt mondja nekünk: „Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbennem, ha meghal is, él;”, mert ennek tett örökösévé Isten, ezt adja elénk naponként! Legyen áldott azért az Úr, hogy 2009-ben van lehetőség életben, azaz Örök életben maradni az Ő kegyelméből!

Másodszor pedig, az első parancsolatról szeretnék bizonyságot tenni előttetek! „Én, az ÚR, vagyok a te Istened, aki kihoztalak Egyiptom földjéről, a szolgaság házából. Ne legyen más istened rajtam kívül!” Izráelnek újra meg kell hallgatnia a Törvényt, hogy sohase felejtse el, mit is jelent kiválasztottságuk! Így lehetne ezt megfogalmazni: Izráel Isten tulajdona! 

Ebben az első parancsolatban ez fogalmazódik meg! Tudnunk kell, hogy az ószövetségi időben és Jézus korában is a névadásnak különleges funkciója, fontossága volt. Aminek nevet adtam, azon én uralkodhatok. Az Édenben Isten nevet ad az emberpárnak, az ember pedig az állatoknak és a növényeknek. Uralkodik tehát a névadó azon, akit névvel lát el! Ebben a parancsolatban mit látunk? Isten maga mondja meg a nevét, kijelenti magát, leleplezi magát az ember előtt! Én vagyok az Úr! Az Úr az én nevem, a te Urad és Istened vagyok Izráel! Engem Uradnak nevezz, ne pedig Baálnak, Aserának vagy Astartének hívj! Hát ki adott neked nevet? Ki nevezte először az Ő teremtményét így, hogy ember, és adta neki az Ádám és Éva nevet? Neveden szólítottalak, enyém vagy! Isten adott új nevet Abrámnak és lett belőle Ábrahám! Ő adta Jákóbnak az Izráel nevet áldásként! Sőt, Isten mondja ki angyalán keresztül Zakariásnak és Erzsébetnek, hogy gyermeküket Jánosnak hívják! Angyalán keresztül szólítja meg Máriát és Józsefet, és tudtukra adja, hogy gyermeküket nevezzék Immánuelnek, Jézusnak, ami azt jelenti: velünk az Isten! Neked kedves Testvérem milyen nevet adott az Úr? „Az a neved, hogy élsz, pedig halott vagy.”? Hogyan szólít majd meg Téged Testvérem, amikor eljön ítélni élőket és holtakat? Vajon így fog megszólítani minket: „Jöjjetek, Atyám áldottai, örököljétek a világ kezdete óta számotokra elkészített országot.”? Tehát áldottnak fog nevezni minket, avagy azt mondja majd: „nem ismerlek titeket”! Ahogyan a példázatbeli vőlegény sem ismerte a 10 balga szüzet? Adott- e már nevet neked az Úr?
Igaz, sokszor szoktunk beszélni róla, de nem kerülhetjük ki, azt a megállapítást, hogy emberek milliói élnek névtelenül! Azt gondolják magukról, hogy van nevük, mert megnevezhetik a bálványokat, így uralkodhatnak saját istenecskéik fölött, akinek pedig valamilyen hatalma van, annak neve is lesz! A sátán futószalagon gyártja a televízió sztárokat, hírességeket, akiket annak idején senki sem ismert, majd hirtelen bálványokká lesznek, valamilyen új nevet is kap, olyat, ami divatos, ami felkapott… aztán egy év múlva eltűnnek a színről. Rosszabb esetben a halálhírét kapjuk, mert túladagolta magát drogokkal, vagy megölte az alkoholizmus vagy a saját keze…, mert önmagát bálványozta! Isten népének nem lehet más Istene az Élő Úr nevén kívül! Mert „nem is adatott az embereknek az ég alatt más név, amely által üdvözülhetnénk.” Csak egy név: Jézus Krisztus!  Ahogyan a 392. dicséretünk sorait énekeljük: „Csak egy nevet magasztal, csak egy cél vonja őt…”. 

Kedves Testvéreim, Isten megnevezi magát: én vagyok az Úr! Én lehetek életed Megváltó Istene is! Nem kell, hamis bálványokhoz fordulnod, nem kell vastag könyvekből és bonyolult vallási rendszerekből kihámoznod Engem, mert Én itt vagyok! Istened vagyok! Én vagyok az, akit te keresel! Olyan közel jöttem, hozzád ember, hogy az Én irántad való szeretetemet Jézus Krisztusban testté adtam, feláldoztam és feltámasztottam, hogy Életed legyen! Ne halottnak hívjanak, hanem Élőnek! Ebből is láthatjuk Testvéreim, hogy Isten Ígéretei Ábrahámtól egészen idáig egy névben teljesültek be: Jézus! Ez az a név, amelyben Isten kijelentette magát, ez az a név, amelyben hitre jutottunk és ez az a név, amely legyőzi a halált! 

Sokszor névjegykártyát adnak egymásnak az emberek. Rajta van a név, a foglalkozás vagy munkahely, levelezési cím, telefonszámok és kinek- kinek például a fogadóóra. Tudták a Testvérek, hogy Istenünk is adott névjegykártyát nekünk? Benne van az elérhetősége, neve, idézőjelbe téve: az irodája. Benne van az, hogy mit tesz, és mit akar tenni velünk! Ez a névjegykártya nem más, mint a Szentírás! Forgassuk bátran, számtalan hasznos felvilágosítást kaphatunk belőle, sőt ez a telefon is, az elérhetőség is! 
A harmadik üzenetet az alapigének megjelölt ötödik fejezet 24. versének második feléből szeretném szívetekre helyezni: „A mai napon láttuk, hogy életben maradhat az ember, ha Isten beszél hozzá.”. Mózes emlékezteti arra a népet, hogy ezeket akkor mondták, amikor megkapták a Szövetség két kőtábláját! Rettegéssel tölti el a bűnös embert, ha meghallja Isten szavát! Ádám és Éva elbújt, amikor felhangzott az Úr szava! Ezért félt Izráel is, az Úr hatalmának erejét a porszem emberi élet nem tudja elviselni, viszont a nép, most az ellenkezőt tapasztalja: hozzánk beszélt, nekünk szólt az Isten és élünk! Hát persze, hogy élnek! Isten az Élet beszédével keresi meg a szívet! Hová is mehetnénk, hiszen Örök Élet beszéde van Tenálad?! Életre hívó szóval szólít meg az Úr, nem pedig az elmúláséval! A már négy napja halott és oszlásnak indult Lázárhoz így szól Jézus Krisztus: „„Lázár, jöjj ki!” A halálból hívja ki az életre Lázárt! Az Ige által támad fel a halott és oszladozó teste! Akihez Isten beszél, ahhoz az Élet szavai szólnak nem pedig a hiábavalóságé! A világból, a világ felől számtalan megszólítást hallunk! Reklámok százai szólítanak meg azért, hogy valamit vegyünk, ami még nincs otthon! Az utcákon megszólítanak minket és a kezünkbe nyomnak meghívókat. Egyszer szülővárosomban bevásárolni mentem, amikor is egy fiatal leszólított és a kezembe adott egy meghívót, amelyen az állt, hogy megtanítanak engem az öngyógyításra! A tanfolyam ára 60 ezer forint, így soha többé nem kell orvoshoz és gyógyszertárba mennem! Inkább volt ez népámítás, mint öngyógyítás! Ebből is az következik, és azt láthatjuk, hogy az ember istenségként akar tetszelegni, mert képes akar lenni arra, hogy meggyógyítsa magát, holmi varázsigék és szeánszok, meg füstölő mécsesek által! Viszont figyeljünk meg valamit! Az emberek ezeket meghallják hamar, sőt szót is fogadnak, de amikor hívogatjuk őket, vagy amikor az Úr szólítja meg őket megpróbáltatásokon keresztül, fülük süket marad! Ézsaiás szavai csengenek vissza, akinek ezt mondja az Úr népe engedetlensége és bálványimádása miatt: „Hallván halljatok, de ne értsetek, látván lássatok, de ne ismerjetek! Tedd kövérré e nép szívét, tedd süketté a fülét, és kösd be a szemét, hogy szemével ne lásson, fülével ne halljon, szívével ne értsen, és megtérve meg ne gyógyuljon.”. Isten szava, legyen az ítéletes és borzasztó prófécia, életre és megtérésre hív, mert „Hiszen nem kívánom én a bűnös ember halálát - így szól az én Uram, az ÚR -, hanem azt, hogy megtérjen útjáról, és éljen”.

Végezetül pedig, utolsó üzenetként, összefoglalva az eddigieket, azt kell meglátnunk, hogy a mi Urunk, nemcsak útnak indít, és Ígéreteinek, az Örök Életnek örökösévé tesz minket Jézus Krisztusban, nemcsak nevet ad nekünk továbbá bemutatkozik számunkra, valamint életre hív minket, hanem gondot is visel rólunk Igéje és Szentlelke által! Az Úr 40 éven át nappal füstoszlop, éjjel pedig lángoszlop formájában mutatta az utat népének! Eledelül mannát s fürjeket adott! Italul a sziklából fakaszt hűs vizet! De ami a legfontosabb: Igét ad számukra! Szövetségét megpecsételi az Úr az Ő népével és figyelmezteti őket! Azóta pedig nemzedékről nemzedékre, atyáról fiúra száll az örökség és hirdettetik az örök élet beszéde! Ahogyan gondot viselt a mező liliomaira, úgy viselt gondot népére múltban, jelenben és jövőben egyaránt! Áldjon meg és gazdagítson meg bennünket Istenünk az Úr, és úgy induljunk el ebben az esztendőben, hogy tudjuk az Úr a mi Istenünk, aki nevünkön szólított meg, tulajdonába vett és legelőjének nyájává tett bennünket! Gondviselő kezébe pedig bátran letehetjük életünket, mert Ő az, aki megújítja és átviszi azt az Örök hazába! Ámen!                       
