Tanévkezdő, 2011. augusztus 30. Vasárnap de.

Zsolt 32:1-2.  Dávid tanítása.; Boldog az, akinek hamissága megbocsáttatott, vétke elfedeztetett. Boldog ember az, akinek az Úr bűnt nem tulajdonít, és lelkében csalárdság nincsen.

Zsolt 34:9-10. Érezzétek és lássátok meg, hogy jó az Úr! Boldog az az ember, aki őbenne bízik. Féljétek az Urat, ti szentjei! Mert akik őt félik, nincs fogyatkozásuk. Az oroszlánok szűkölködnek, éheznek; de akik az Urat keresik, semmi jót sem nélkülöznek.

Zsolt 1:1-6.

Boldog ember az, aki nem jár gonoszok tanácsán, bűnösök útján meg nem áll, és csúfolódók székében nem ül; Hanem az Úr törvényében van gyönyörűsége, és az ő törvényéről gondolkodik éjjel és nappal. És olyan lesz, mint a folyóvizek mellé ültetett fa, amely idejekorán megadja gyümölcsét, és levele nem hervad el; és minden munkájában jó szerencsés lészen. Nem úgy a gonoszok, hanem, mint a polyva, amit szétszór a szél.  Azért nem állhatnak meg a gonoszok az ítéletben; sem a bűnösök az igazak gyülekezetében. Mert tudja az Úr az igazak útját; a gonoszok útja pedig elvész.

KT! Meg tudnátok-e mondani azt nekem, hogy tényleg boldog ember az, aki ilyenkor, nyár végén leteszi a fagyit, a fürdőnadrágot, a játékot és felveszi a hátitáska és a házifeladatok, a tanulás és a felelések terhét? És meg tudnátok-e mondani még azt is, hogy tényleg boldog ember az, aki leteszi a kapát-kaszát, a szerszámot, kikapcsolja a számítógépet, hazamegy a munkahelyéről, és nyakába veszi a gyülekezet gondját-baját, és bezörget még azokon az ajtókon is, ahol – bár a nyári melegből lassan elegünk van – mégis melegebb éghajlatra küldik el?

Tudom, hogy nem egyszerű kérdések ezek – de hadd mondjam azt, hogy már láttam olyan keszi gyerekeket, akik bejöttek az iskola udvarára, már a tanévnyitó előtt, és láttam a keresztkomám gyerekét a most megkapott, új tankönyve előtt ülni, pedig még nem is kellett készülnie a holnapi napra. S hadd mondjam azt is, hogy itt van közöttünk a mi „hívő Józsink” -remélem, nem haragszik meg a megszólításért-, aki ha leteszi a kalauzsípot, meg a jegykezelő készüléket, akkor nemcsak a harang kötelét fogja meg, nemcsak a családokat járja sorba, hanem magára vállalja a presbiteri mesterség még magasabb szinten való tovább tanulását is.

És azért vonok párhuzamot a templompadot koptató presbiterek, meg az iskolapadot koptató kisdiákok között, mert az 1. Zsoltár azt mondja, hogy „Boldog ember az, aki nem jár gonoszok tanácsán, bűnösök útján meg nem áll, és csúfolódók székében nem ül; Hanem az Úr törvényében van gyönyörűsége, és az ő törvényéről gondolkodik éjjel és nappal.”

És bizony, mondom néktek – és csak azért mondhatom néktek, mert maga Isten mondja ezt mindnyájunknak a nekünk adott Ige által –, hogy aki így tud beülni, akár az iskolapadba, akár a templompadba, az valóban „...olyan lesz, mint a folyóvizek mellé ültetett fa, amely idejekorán megadja gyümölcsét, és levele nem hervad el; és minden munkájában jó szerencsés lészen.”

Ám hadd hökkentselek meg most benneteket KT a 137. Zsoltár soraival, amelyekben ezt olvassuk: (Zsolt 137:8-9.) „Babilon leánya, te pusztulóra vált! Áldott legyen aki megfizet neked gonoszságodért, amellyel te fizettél nékünk! Áldott legyen, aki megragadja és sziklához paskolja kisdedeidet!” És hadd ébresztgesselek titeket a meghökkenésből a 94. Zsoltár szavaival:  „Az Úr tudja az embernek gondolatait, hogy azok hiábavalók. Boldog ember az, akit te megfeddesz Uram, és akit megtanítasz a te törvényedre; Hogy nyugalmat adj annak a veszedelem napján, míg megásták a vermet a hitetlennek!” (Zsolt 94:11-13.) Hiszen meglett presbiterek és újonnan iskolába induló elsős gyerekek egyaránt megtapasztalják és átélik, hogyan bánik velünk az Isten. Az az ÚR, akinek a gyermekek olyannyira fontosak, hogy Egyszülött Fia: Jézus szája által nyilatkoztatta ki: "Bizony, mondom néktek, ha meg nem tértek, és olyanok nem lesztek, mint a kisgyermekek, nem mentek be a mennyek országába.” (Máté 18:3.)

Az a furcsa Zsoltár, amely áldottnak, azaz boldognak mondja azt az embert, aki az ellenség kisdedeit a sziklához paskolja, nem azért íratott meg, hogy bárki is azt higgye: így is lehet bánni egy gyermekkel, ha az az ellenség gyermeke. Isten Igéjéről tudnunk kell, hogy sokszor nehezebb rejtvényeket tartalmaz, mint a világ leghíresebb rejtvényújságai – és ne csodálkozzunk ezen. Mert Isten nemcsak a megértés lehetőségét készíti el annak, aki meg akarja érteni Őt és Igéjét, hanem ezzel együtt megadja a félreértés lehetőségét is azoknak, akik mindenáron ellenkezni akarnak Vele. - Hiszen éppen erről üzeni Pál apostol szavai által: „De hála legyen Istennek, aki a Krisztus ereje által mindenkor diadalra vezet bennünket, és ismeretének illatát terjeszti általunk mindenütt. Mert Krisztus jó illata vagyunk Isten dicsőségére mind az üdvözülők, mind az elkárhozók között: ezeknek a halál illata halálra, azoknak az élet illata életre.” (2Kor 2:14-16.) És ahogyan a jobb rejtvényújságok végén megtalálhatja a megfejtést az is, akinek beletört a bicskája a feladványba, éppígy üzeni meg nekünk is Júdás apostol levelében: „Könyörüljetek azokon, akik kételkednek, mentsétek meg őket kiragadva a tűzből. Másokon is könyörüljetek, de félelemmel, utálva még a ruhát is, amelyet testük beszennyezett.” (Júdás 1:22-23.) Így kell az ellenség kisdedeit „a sziklához paskolni” - megmenteni, odavezetni őket a lelki kősziklához, aki a Krisztus! (vö. 1 Kor. 10:4.)

S ne higgye senki, hogy azért mondom mindezeket, mert magamat akarom fitogtatni: nincs sem rajtam, sem bennem semmi, amivel dicsekedhetnék, de amit kaptam az ÚRtól, azt kell hirdetnem – s dicsekszem az ÚRral, Aki Tőle származó örömmel áldja meg azt a kisgyermeket és azt a felnőtt presbitert egyaránt, aki tud, mer és akar azon fáradozni, hogy megismerje a „betűt” - de nem ám azt a betűt, amely „megöl” („Ő tett alkalmassá minket arra, hogy az új szövetség szolgái legyünk, nem betűé, hanem Léleké, mert a betű megöl, a Lélek pedig megelevenít. 2 Kor. 3:6.) –, hanem azt, amelyen keresztül a Lélek üzenete juthat el a szívünkig. Erről a tudásról mondja azt a Példabeszédek könyve: „Boldog ember, aki megnyerte a bölcsességet, és az ember, aki értelmet szerez. Mert jobb ennek megszerzése az ezüstnek megszerzésénél, és a kiásott aranynál ennek jövedelme. Drágább a fényes karbunkulusoknál, és minden te gyönyörűségeid nem hasonlíthatók hozzá. Napoknak hosszúsága van jobbjában, baljában gazdagság és tisztesség. Az ő utai gyönyörűséges utak, és minden ösvényei: békesség. Életnek fája ez azoknak, akik megragadják, és akik megtartják boldogok!” (Péld 3:13-18.)

S ezt a tudást kell és lehet megalapozni olyan iskolában, ahol a betűvetés mellett a Lélek magvetésére is felhívják a tanulók figyelmét. Ezt a tudást lehet tovább építeni például presbiterként, mivelhogy gyakorlat teszi a mestert. És ezt a tudást nem lehet soha kimeríteni, hiszen jó pap is holtig tanul – s mégis tudatlanul hal meg!

Ezért nem tudok többet mondani erről a 40. zsoltár szavainál: „Boldog ember az, aki az Úrba vetette bizodalmát, és nem fordul a kevélyekhez és a hazugságra vetemedettekhez! Sokat cselekedtél te, Uram Istenem, a te csodáiddal és terveiddel mi értünk; semmi sem hasonlítható hozzád; hirdetném és elbeszélném, [de] többek, semhogy elszámlálhatnám.” (Zsolt 40:5-6.)

Én hiszem azt, amit a Biblia így fogalmaz meg Istenről, a mi Mennyei Atyánkról – és Megváltónk: Jézus Krisztus felől: „Boldog ember az, akinek te vagy erőssége, [s] a te ösvényeid vannak szívében.” (Zsolt 84:6.) - mert magam is sokszor megtapasztalhattam már, hogy nincs ezen a világon az élvezeteknek, a sikernek, a mások irigy pillantásainak ahhoz fogható öröme és ösztönző ereje, mint éppen az Isten iránti engedelmeskedésnek, az Ő akaratát megvalósító életnek. Ezért nem csodálom, hogy a 112. Zsoltár így fogalmaz: „Dicsérjétek az Urat.; Boldog az ember, aki féli az Urat, [és] az ő parancsolataiban igen gyönyörködik. Hős lesz annak magva a földön; a hívek nemzedéke megáldatik.” (Zsolt 112:1-2. - Akinek jut az írott példányból azt arra kérem: a 112 Zsoltárt tessék végigolvasni, nem hosszú.) Ámen!

Utóirat – az írott példány olvasóinak (amivel a szószéki szolgálatot már nem mertem megtoldani, nehogy túl hosszúra sikeredjék...)

Jakab 1:12-25  „Boldog ember az, aki a kísértésben kitart; mert minekutána megpróbáltatott, elveszi az életnek koronáját, amit az Úr ígért az őt szeretőknek. 


Senki se mondja, mikor kísértetik: Az Istentől kísértetem: mert az Isten gonoszsággal nem kísérthető, ő maga pedig senkit sem kísért. Hanem mindenki kísértetik, amikor vonja és édesgeti a tulajdon kívánsága. Azután a kívánság megfoganván, bűnt szül; a bűn pedig teljességre jutván halált nemz. 


Ne tévelyegjetek szeretett atyámfiai! Minden jó adomány és minden tökéletes ajándék felülről való, és a világosságok Atyjától száll alá, akinél nincs változás, vagy változásnak árnyéka. Az ő akarata szült minket az igazságnak igéje által, hogy az ő teremtményeinek valami zsengéje legyünk. 


Azért, szeretett atyámfiai, legyen minden ember gyors a hallásra, késedelmes a szólásra, késedelmes a haragra. Mert ember haragja Isten igazságát nem munkálja. Elvetvén azért minden undokságot és a gonoszságnak sokaságát, szelídséggel fogadjátok a beoltott igét, amely megtarthatja a ti lelkeiteket. 


Az igének pedig megtartói legyetek és ne csak hallgatói, megcsalván magatokat. Mert ha valaki hallgatója az igének és nem megtartója, az ilyen hasonlatos ahhoz az emberhez, aki tükörben nézi az ő természet szerinti ábrázatát: Mert megnézte magát és elment, és azonnal elfelejtette, milyen volt. De aki belenéz a szabadság tökéletes törvényébe és megmarad amellett, az nem feledékeny hallgató, sőt cselekedet követője lévén, az boldog lesz az ő cselekedetében.”


Miről is beszél itt Jakab apostol? Hát először is arról a kívánságról, amelyik az iskolás kezéből kiveszi a ceruzát és focizni küldi, a presbiter szívéből kiveszi az imádságot, és önzésre biztatja. - De aztán éppen azt tárja elénk, hogy a saját emberi kívánságainknál jobb dolgokat Isten készíti el nekünk, Ő segít abban, hogy ezeket el is érhessük – s nemcsak azzal a felelősséggel terhel meg, hogy adtam neked leckét is, házifeladatot is, hanem sokkal inkább arra a boldogságra irányítja figyelmünket, amely akkor lesz a miénk, ha a kapott leckét iskolás diákként, presbiterként, vagy csak „egyszerű tanítványként” készek vagyunk megtanulni és megcsinálni!

